

# Награждает Экспоцентр

МГТУ успешно представляет наш город на международных выставках

**РЕКТОР МГТУ В. Колокольцев и заведующая кафедрой химии и технологии упаковочных производств Н. Медяник получили благодарственные письма за организацию и участие студентов в 18-й международной выставке упаковочных технологий и оборудования «Упаковка/Упак-Италия-2010».**

Выставочный московский комплекс «Экспоцентр» на Красной Пресне съехались студенты, преподаватели вузов страны, руководители крупных компаний. В течение трех дней они представляли различные разработки, проекты машин и оборудования для производства упаковки, тары, упаковочных материалов. Разные варианты упаковки и производств представили четыре вуза России, и среди них наш МГТУ, студенты которого показали отличный результат. В выставке участвовали шесть студентов. Пятикурсники Дарья Пазуха и Анастасия Чупина завоевали диплом I степени за выступление с докладом на семинаре, пятикурсники Елена Чурикова и Александра Махлева награждены за активное участие в работе «круглого стола». Студенты третьего курса Степан Бербер и Руслан Ахметов награждены за активное участие в работе семинара.

В международных симпозиумах, семинарах, выставках магнитогорские молодые ученые участвуют не первый год. Три года назад МГТУ заключил договор с Европейской академией естественных наук из Ганновера. Инициатором стала кафедра химии, технологии упаковочных



производств и ее заведующая – кандидат технических наук, доцент Н. Медяник. С тех пор ученые и студенты МГТУ постоянно участвуют в различных встречах международного уровня и получают награды. Участие в них прежде всего помогает обмениваться опытом. Организаторы, как правило, с именем мирового масштаба: VDMA – союз немецких машиностроителей, ассоциация «ПАКМАШ», ООО «Мессе-Дюссельдорф-Москва». Помимо ученых свои разработки и продукцию

представляют различные издательства, выпускающие техническую литературу и тематические журналы по упаковочной индустрии. Магнитогорск – кафедра химии, технологии упаковочных производств – на мировом уровне выделяется достаточно ярко. Об этом говорит интерес ученых не только России, но и ближнего и дальнего зарубежья. Например, представители Тулы и Германии интересовались пособиями, выпускаемыми на кафедре, гости из Перми спрашивали, как поступить в МГТУ на кафедру. Финляндия предложила свое сотрудничество.

Параллельно с выставкой «Упаковка/Упак-Италия-2010» проходила и другая традиционная уже 13 по счету специализированная выставка пластмасс и каучука «Интерпластика-2010». В ней приняли участие не только Россия, но и Италия, Германия, Англия, Нидерланды, Бельгия, Испания, Китай... Нынешняя выставка поразила своей масштабностью. Несмотря на экономический кризис свою продукцию представили 900 экспонентов. Организаторы и участники отметили высокий наплыв посетителей: их было больше 20 тысяч.

Выставка, по словам магнитогорцев, прошла более чем успешно. Студенты познакомились с инновационными технологиями упаковочной индустрии, наглядно изучили процессы и наметили для себя новые высоты, к которым нужно стремиться, чтобы опять собраться в Экспоцентре на Красной Пресне и отстаивать честь вуза, города, области, страны.

ГАЛИНА ГОРИНА,  
специалист отдела и информации  
и общественных связей МГТУ



## Хиддинк уходит

Главный тренер сборной России по футболу Гус Хиддинк заявил, что по окончании своего контракта покинет нынешнюю должность.

Свое решение Хиддинк озвучил посредством собственной колонки на сайте голландской газеты De Telegraaf.

– После беседы с новым президентом РФС Сергеем Фурсенко мы приняли решение, что прервем наши отношения после истечения моего контракта 30 июня этого года, – написал Хиддинк. – Мы распутали этот гордый узел, чтобы у России было время найти нового специалиста.

При этом голландский тренер, по его словам, не собирается просто дорабатывать срок и готов сделать все возможное, чтобы сборная оказалась в хорошем состоянии к приходу нового рулевого.

– Я не привык работать спустя рукава, не буду этим заниматься и сейчас, – отметил Гус. – Пусть мы не будем проводить официальные матчи, но за этот срок у нас будет несколько товарищеских встреч, будет возможность посмотреть на игроков и даже пригласить в команду новые лица.

Президент РФС Сергей Фурсенко после беседы с Хиддинком заявил, что поиски нового тренера для сборной страны уже начались.

Гус Хиддинк является одним из самых высокооплачиваемых тренеров планеты и зарабатывает около 7 млн. евро в год. Из всех тренеров национальных сборных больше голландца получает только итальянец Фабио Капелло, который возглавляет сборную Англии. Ежегодно специалист зарабатывает 8,8 млн. евро. Все расходы, связанные с российским контрактом Гуса Хиддинка, оплачивала Национальная академия футбола. За то время, что Хиддинк работает в России, эти расходы в общей сложности составили около 50 млн. евро. Не так давно руководство академии объявило о том, что больше не будет спонсировать контракт Гуса.

Нынешнее соглашение Хиддинка со сборной России рассчитано до 30 июня 2010 года, и тренер уже пообещал доработать контракт до его завершения. Стоит отметить, что такой высокий оклад голландец вряд ли получит на новом месте работы. Причем сам Хиддинк заявил, что перед подписанием нового контракта готов пойти на понижение своей зарплаты, пишет газета «Труд».

## «Тайна любящего сердца...»

ДАВНО ИЗВЕСТНО – ничто так не привлекает внимание человека, как ореол таинственности, загадочности. Всегда интересно приоткрыть завесу тайны, и хоть одним глазком взглянуть, что же скрывается за ней.

Магнитогорский театр оперы и балета предоставляет своим зрителям уникальную возможность разгадать секрет таинственного Мистера Икс, который поселился на сцене театра в конце прошлого сезона. Кто он, этот герой, виртуозно играющий на скрипке и совершающий головокружительные трюки на цирковой арене? Его лицо скрыто черной маской, но любящее сердце не спрячьешь ни под каким панцирем. Только любовь прекрасной аристократки Теодоры Верде способна раскрыть тайну загадочного «принца арены».

Мир циркового закулисья, искрометный юмор, интриги, настоящая дружба и преданность и, конечно, всепоглощающая любовь – все это в блестящей оперетте Имре Кальмана «Мистер Икс», которая состоится на сцене оперного театра. Главные роли исполняют ведущие артисты театра.

Вы любите тайны и верите в прекрасные светлые чувства? Их рад подарить вам сверкающий мир оперетты. Театр оперы и балета ждет с вами встречи 16 февраля в 18 часов.

Адрес редакции:  
455038, г. Магнитогорск,  
пр. Ленина, 124/1,  
тел. (3519) 35-95-66,  
отдел рекламы: 35-65-53.

Учредитель – открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93).

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Челябинской области. ПИ № ТУ 74-00052 от 29 августа 2008 г.

Главный редактор  
ФРОЛОВ О. В.

Выпускающий редактор  
РУХМАЛЕВ С. А.

При воспроизведении материалов «ММ» в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский металл» обязательна. Ответственность за программу телевидения, прогноз погоды редакция не несет. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Авторы публикаций выражают исключительно собственную точку зрения, которая может не совпадать с мнением редакции, издателя и учредителя. Письма и рукописи не возвращаются и не рецензируются.



Подписано в печать 15.02.2010 в 19.00. Заказ № 728. Тираж 75430. Объем 4 печатных листа. Печать офсетная. Подписной индекс 24106. Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой.

# Как выйти из патовой ситуации

Чемпионат города отразил проблемы шахматного движения

**ИТОГИ ЧЕМПИОНАТА не были неожиданными. Ровно пройдя всю дистанцию, первое место и звание чемпиона в одиннадцатый раз завоевал международный мастер Дмитрий Морозов. По этому показателю с ним может соперничать лишь опытный Юрий Угольцев. Своим соперником из девяти Дима отдал всего пол-очка, сыграв вничью со вторым призером – работником ОАО «ММК» Сергеем Кулагиным.**

Третье место – и это примечательно – впервые занял школьник – воспитанник лучшего детского тренера области прошлого года по версии «Единой России» Иосифа Шварцмана. Он выполнил норматив кандидата в мастера, но пока получил право лишь на два кандидатских бала, поэтому подняться на ступеньку выше ему предстоит в следующем турнире.

В турнире по разным причинам не приняли участие до десятка сильных шахматистов, в том числе мастера ФИДЕ Алексей Польщиков и Вячеслав Кулаков, ведущие шахматисты ОАО «ММК» Игорь Ревякин и Валерий Шебаршов.

Несколько слов о победителе. Ему 32 года. Выпускник горно-металлургического института имени Г. Носова. Работает программистом в компании «Компас-плюс». Сам Дима трезво оценивает свои перспективы. Конечно, достичь успехов мирового уровня вряд ли удастся, как и стать гроссмейстером. Диме удается сыграть в турнирах по классике лишь два раза в год – на чемпионате города и во время отпуска за границей. Слово за молодыми, но по уровню игры они сильно уступают ветеранам.

Следует отметить 19-е место призера первенства области среди женщин школьницы Анны Рябиновой: она на равных сражалась с представителями сильного пола. Среди участников чемпионата представители разных профессий, возраста и спортивной квалификации. После турнира мы побеседовали с ними о перспективах шахматного движения.

Вопросы Сергею Кулагину, старшему менеджеру управления информационных технологий ОАО «ММК»:

– Какие пути развития шахмат вы видите?

– У нас есть несколько шахматистов, которые повышают уровень, ездят на соревнования в другие



города, участвуют в турнирах. У основной массы уровень не повышается.

Во-первых, должны проводиться турниры. То, что у нас так мало турниров по классическому шахмату – очень плохо. Я участвую в одном или двух турнирах в год – чемпионате города и первенство ММК, которое, к сожалению, часто проводят. В это время в помещениях проводят ремонт, турнир идет перерывом, игроки часто соглашались на ничью. Не каждый год, но удается играть в рейтинговых турнирах за пределами города (С. Кулагин один из шести городских шахматистов имеет международный рейтинг. – Прим. авт.).

Из других ведущих шахматистов за пределы города выезжают чемпион области прошлого года Алексей Польщиков и экс-чемпион Европы Вячеслав Кулаков. Кулаков ездит чаще благодаря спонсорской помощи партнеров ОАО «ММК». Необходимо совершенствование

обучения. Лет 25 назад шахматы преподавали в школе, сейчас все затихло за редким исключением – школа № 5.

– Стоит ли вкладывать финансы в шахматы?

– Финансы вкладывать надо. Все зависит от престижа шахмат. Дело идет там, где помогают спонсоры. В Челябинске, в других городах шахматы – престижный вид спорта. Там управленцы высшего и среднего звена стремятся

отдать своих детей и внуков в шахматные школы и кружки.

– Что дают шахматы лично вам?

– Я занимался в школе, институте. После института не занимался более 10 лет. Думал, что вообще разучился играть. Раньше у меня был высокий международный рейтинг – около 2300, это рейтинг мастера. Потом в нескольких рейтинговых турнирах сыграл неудачно, и рейтинг понизился.

– Что же все-таки шахматы? Удовольствие, времяпровождение?

– Я шахматы люблю с детства. Те, кто занимались ими, от них никуда уйти не могут, у меня тоже есть потребность играть. Для меня шахматы, кроме того, тренировка ума. Говорят, наивысший уровень интеллектуальные способности человека достигают в 17 лет, потом происходит некое снижение потенциала. Чтобы этого не происходило, нужны тренировки, и шахматы в этом плане очень хороши. Кроме того, они учат самостоятельно принимать решения, добиваться конкретных результатов.

После торжественного провозглашения чемпиона, которое провел заместитель главы города Сергей Кимайкин, состоялся разговор о развитии древней игры у нас. Новый заместитель главы сам большой любитель шахмат, в детстве побеждал в турнирах. Речь шла обо всем комплексе проблем, которые предстоит обсудить, в том числе о финансировании шахмат и возобновлении городского шахматного клуба, деятельность которого прекращена более 20 лет назад.

АЛЕКСАНДР ДОБЧИНСКИЙ